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  فصل سوم آزمون 

 1يدهندهدر مدار زير معادله ديفرانسيل ارتباط ـ oI  وSV  كدام است؟  

1 (S o o
o

dV d I dI I
dt dtdt

  
2

2
2  

2 (S o o
o

d V d I dI I
dtdt dt

  
2 2

2 2 2  

3 (S S o o
o

d V dV d I dI I
dt dtdt dt

   
2 2

2 2
3  

4 (S S o o
S o

d V dV d I dIV I
dt dtdt dt

    
2 2

2 2
2 23 3  

 2 در مدار زير مقدار ـdI( )

dt

  كدام است؟ برحسب آمپر بر ثانيه  

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4( 4  

 3 در مدار زير اگر ـLI ( ) A  2  وCV ( ) v 1 3  وCV ( ) v 2 1 مقدار  ، باشدLdI
( )

dt
  كدام است؟ برحسب آمپر بر ثانيه  

1 (15-  
2 (15  
3 (2  
4 (2-  

 4اي تشديد كدام است؟ در مدار زير فركانس زاويه ـ  

1 (C
L

      2 (
LC
3

2  

3 (
LC
2

3      4 (L
C

  

 5در مدار زير مقدار  ـd I( )

dt

2
2
 برحسبA

sec

2
  است؟ گزينه كدام  2

1 (/8 75      

2 (/7 75  

3( /7 75      

4( /8 75  

 6 ارمقددر مدار زير ـR   كدام باشد تا جريان گذرنده از برحسب اهمR  به صورت(t)6 باشد؟   

1 (2
5        2 (6

7  

3 (7
6        4 (5

2  

11F1HSV (t)

1 oI

4 12u(t)
1

12H

1

10F
I

L

R 3 

1.5I I

C

4





oV
1

I(t)

u(t)

1
F

2

2H

o10V

1

2


11H
R

3F

10 (t)

RI

6
4H

2CV

LI

1CV


2

1F 2F






3

2

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 7نحوه عملكرد مدار زير كدام گزينه است؟ ـ  

  ) ميرايي نوساني 1
  ) ميرايي بحراني 2
  ) ميرايي شديد3
  ) بدون اتلاف4

 8زماني در مدار زير معادله ـI(t) برايt    كدام است؟برحسب آمپر  

1( t( t)e 43 1  

2( t( t)e 42 2  

3( t( t)e 45 4  
4( t( t)e 41 5  

 9در مدار زير مقدار  ـoI ( )  كدام است؟ برحسب آمپر  

1 (1
2  

2 (4   
3 (1  

4 (1
4  

 10امكان دارد؟ برحسب فاراد سازي مدار زير با كدام خازننوسان ـ  

1 (1
2  

2 (1
3   

3 (2   
4 (3  
 11معادله جريان در مدار زير  ـI(t) كدام است؟  ها براي كل زمان  

1 (/ tu(t) e [ cos( / t)]u(t)  1 52 2 8 863 3 3   
2 (u(t)2  

3( / tu(t) e [ cos ( / t)]u(t)  1 5 82 2 863   
4 (2  

 12يك مدار  يپوش پاسخ ضربه يمعادله ـRLC  به صورت سريtf (t) / e 36 Lاست. در صورتي كه  25 / H 1 Cو  66 mF  مقـدار   ،باشد 24

Rكدام است؟ برحسب اهم d(T )


 2  

1(3  2( 5  3( 4  4(1  

 13تغييرات  يمعادله ـoV (t) كدام است؟  هاي مثبتدر زمان در مدار زير  
1(tte2  
2(tt e  
3(tte  
4(tt e  

1H 2F  

I  

2  
4

7


18
I

7


6   
6   

6   

30 v  10 v  

I(t)  

1   
2 H  t  

1
F

8

2H

(t)

1

oI (t)

3F

1 1

1
1F

2H

1

3.5V

C

V



12

1H

1

I(t) 2H

1
F

2
4u(t) 4 

2

2u(t) 2 

1H

4u(t)

oV (t)

1F

4v



1

1



1



  

  

  304

مدارهاي مرتبه دومفصل سوم:   ارشد كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

 14مدار زير كدام است؟  يپاسخ ضربه ـ  
1 (tte u(t)  
2( tte u(t)9  
3( tte u(t)18  
4( tte u(t)9  

 15كدام مقداربه ازاي  ـC  ،جريان  يمعادلهبرحسب فارادI(t)  به صورت(t)4 است؟   
1(3  
2(4  
3(1  
4(2  

 16 مقداردر مدار زير ـCdV ( )

dt

 گزينه است؟ حسب ولت بر ثانيه كدامربC L(V ( ) I ( ) )   1   

1( 1  

2( 2
3  

3( 3
2  

4( 1-  
 17زماني يدر مدار زير معادله ـI(t) ه صورت كدام حالت خواهد بود؟ب  

  حالت فوق ميرا )1

  حالت زير ميرا )2

  انيحالت ميرايي بحر )3

  اتلافحالت بي )4

 18مقداردر مدار زير  ـV(t )  است؟ كدام گزينه حسب ولتبر  
1( 6-  
2( 6  
3( 24   
4( 24-  
 19يبعد از كليدزني معادلهدر مدار روبرو  ـI(t) كدام است؟  

1( t/ e sin( / t)21 2 5  
2( t/ e sin( / t)22 3 5  
3( t/ e sin t25 2  
4( t/ e sin( / t) 27 4 6  

 20در مدار زير در صورتي كه ـ  dو 8
rad

sec
  3 مقادير ،باشد R  وC ؟كدام است  

1( R
C / mF
 

 

8
2 7    2( R

C / mF
 

 

4
1 2  

3( R
C mF
 

 

3
1      4( R

C / mF
 

 

2
3 2  

12

1H

6 (t) 0.5F

RI

oV (t)





1F
R3I

1H

1

2 C

1

4F

3u( t)
I(t)

CV





2

1 1F
1H

LI

6   
6   

6   

30 v  10 v  

I (t)  

t   1
H

2

1
F

8

20   

0.5 F 
 
V 

+         -  
30   

30 u(t) v  

0.25 H 

60 u(t) v  

5   

1 H  20   

100 v  

5   

I(t)  

t  
1

F
25

0.5 H  40 v  
R  

C  

10   t  
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+ 
V(t)  

- 
 10    4   

15 A  
B  

A  
0.25 H  

0.04F  

t  

 21در مدار زير معادله ـoV (t) هايبراي زمانt   كدام است؟  

1( tte   12  
2( tte23    
3( tte14    
4( tte52  

 22مدار زير معادله  در ـV(t) بعد از كليدزني كدام است؟  

1( / tte2 66   
2( / t t/ e / e 2 6 3764 4 4 6  
3( / t te e 2 6 373 1   
4( / t t/ e e 2 6 372 1 1   

 23معادلهدر مدار زير  ـV(t)  در زمانt   كدام است؟  
1( t te e  918 2  
2( t te e  912 1  
3( t te e 91 1   
4( t te e  917 11  

 24در مدار زير معادله ـoV (t) هايبراي زمانt   كدام است؟  

1( te [ cos / t sin / t] 4 11 1 9 1 1 9  
2( te [ cos / t sin / t] 9 1 9 2 1 9  
3( te [ cos( / t) sin( / t)] 4 16 1 9 3 1 9  

4( 
t

e [ cos / t sin / t]


4 24 1 98 3 1 9  

 25در مدار زير مقادير ـLV ( )وCV ( )  كدام است؟برحسب ولت  

1( 8   4و   
2( 2  1و  
3( 9  3و   
4( 5   4و  

 26معادله ـI(t) هايدر زمانt    كدام است؟  
1( t( t)e  22 3 3  
2( t( t)e  23 3 6  
3( t( t)e 2 3 6  
4( t( t)e 1 3  
 27معادله ـRV بعد از كليدزني كدام است؟  

1( t te e 2 186 1  
2( t te e 2 181 6  
3( t te e2 183 2  
4( t te e 2 181 8  

10   

1 H  5   10 mF  
+  

OV  
-  

3 A  

  

t  

 15   

 60   

12   

24 v  
3 H  

+ 
V  
- 

6   

 25   

t  

1
F

27

1 H  

8   30  v  

2   

1
F

4

t  
oI (t)

oV (t)

 10    40   

1 F  
+

   
-

+
   

-
2u(t)  50 v  0.5 H  CV

LV

4   

5 H  5   12 v  

I (t)  

3A

t  

1
F

20

16 v  12   

+  

-  

8   

1 H  

  
t  

1
F

36

RV
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 28معادلهدر مدار زير  ـoI (t) برايt   كدام است؟  
1( t( e cos t sin t)  4 3   
2( t( e cos t sin t)  4 3   
3( t( e cos t sin t)  2 3   
4( t( e cos t sin t)  2 3  

 29؟كدام گزينه در مورد عملكرد مدار زير صحيح است ـ  
  اتلافحالت بي )1
  ميرا حالت فوق )2
  حالت زير ميرا )3
  حالت ميرايي بحراني )4

 30در مدار شكل زير مقدار  ـC RV ( ) V ( )    است؟ كدامبرحسب ولت  

1 (2  
  ) صفر2
3 (1  
4 (5   

 31مقدار در مدار شكل زير  ـV( )  كدام است؟برحسب ولت  

1 (4  
2 (3   
3 (2  
4 (5   

 32در لحظات ـt    كليد مدار شكل زير در حالتa  در لحظه و بودهt   كليد را در حالتb زماني  يمعادله .دهيمقرار ميV(t) هاي مثبـت در زمان 
  كدام است؟

1 (te232  
2 (tt e232  
3 (tte2  
4 (tte24  

 33در مدار شكل زير كليد در لحظه ـt   جريان يشود. معادلهبسته ميI(t) برحسب آمپر كدام است؟ هاي مثبتبراي زمان   

1( t te e   2 41 2 2  
2( t te e   4 21 2  
3( t te e   2 41 2 4  
4( t te e   4 41 2 4  

 34؟است كداميب كيفيت مدار شكل زير ضر ـ  

1 (2  
2 (5   
3 (1  
4 (15   

1H
1

F
2

1

3.5V

V





2

1

+ 
 

- 
10  2 u(t) A 

+ 
 

- 

40  

10 v 

LI
CV

RV
1

H
8

1
F

4

40  10  

0.5 H 1 F 50 v 2 u(t) + 
 

- CV

V 

+ 
V 

- 

40 v 

4  

16  

4 H a 

b 

t  

1
F

16

2   

2   

2   
10 v  0.25 F  

6 v  

0.25 F  

I(t)  

t  

10 k

4.4 mH 

RI

5
R10 I

810 F

1   

1H  1 F  

1   4u(t) A  

oI  

t2e u(t)v
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 35پاسخ مدار شكل زير براي ـt  ،t tV(t) e e  5 455 9  ومتباشد، مقاميR ند كيلو اهم است؟چ  

1( 4  
2( 16  
3( 24  
4( 8  

 36انرژي اوليه ذخيره شده در خازن ـ/ F1   مدار شكل زيـر برابـرJ45    هـاي طبيعـي مـدار   ركـانس و در القـاگر صـفر اسـت. فS  1 2   

Sو  2 8   مقدار .باشدميLdI ( )

dt

 برحسب آمپر بر ثانيه كدام است؟  

1( 36  
2( 24  
3( 48  
4( 96  

 37القاگر برابر يريان اوليهخازن صفر و ج ياگر پاسخ مدار شكل زير در حالت ميراي بحراني بوده و ولتاژ اوليه ـmA2 ولتاژ دو سـر   يباشد، معادله
  خازن كدام است؟

1( tte54      
2( tte54      
3( tte54       
4(  te54       

 38يدر مدار شكل زير معادله ـV(t) برايt   كدام است؟  

1( t te e  215 1  
2( te ( cos t sin t) 2 1 2 5  
3( te ( cos t sin t)  2 5 1 2  
4( te ( cos t sin t) 2 5 1  

  39در مدار زير معادله ـV(t) درt   كدام است؟  
1( / t/ e sin( t)1 51 96 3  
2( / t/ e sin( / t)2 221 96 2 4   
3( / t/ e sin( / t)2 222 4 2 4  
4( / t/ e sin( t)1 52 4 3  

 40در مدار زير مقدار ـL ر گيرد؟تا مدار در حالت بحراني قرا هانري كدام باشدبرحسب ميلي  

1( 1  
2( 4   
3( 3   
4( 8  

 41ثانيه مقدارميلي در مدار تست قبل در چه زماني برحسب  ـI(t) 2%به ؟رسدمقدار اوليه خود مي  
1( 6  2( 12  3( 18  4( 24  

R 2.5 F 16
H

9

LI (t)



V(t)

R

0.1 F LVL
+ 

_  
+ 

_ 

I(t)

CV

t  

R

80mH

+ 

_ C
V

LI ( ) 2m A 

t  
5nf

25 v

1H 2

1

2
 V

+ 

_  1F  t  

1 2mF

L5

12 v t  

I

x3I
2

9v

4.4H

25mF

xI

V(t)
+ 
 
_ 

t   7
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u( t)mA

I(t)

25 F

1H

10u( t)v
1k

 42در مدار زير مقدار ـdT برايCV (t)  برحسب ثانيه كدام است؟  

1( / sec1 25   
2( / sec1 5   
3( / sec1 6   
4( / sec2 6  

 43در مدار زير تابع جريان ـI(t) آمپر كدام است؟برحسب ميلي  
1( te ( cos t / sin t) 1 1 1 8 2        
2( te (cos t sin t) 2 1 1       
3( te ( cos t / sin t) 2 1 2 8 2         
4( te (cos t sin t) 1 1 1      

 44در مدار زير كدام گزينه، مقدار ـR  ؟دهدنميرا برحسب اهم، براي حالت فوق ميرا نمايش   

1( 3    
2( 1   
3( 2   
4( 25  

 45در مدار زير مقدار ـV ( )1  برحسب ولت كدام است؟  

1( 3-  
2 (2  

3 (5  
4 (5-  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

2
2

H
13

1
F

4 CV

+ 
 
_ 

4A t  

t  
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3

3u( t)5 F

6u(t)

3

1F

1V
 



2
V 2F 4 6 (t)





C
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
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 



1
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  فصل سوم آزمون 

  داريم: Aدر گره KCLبا اعمال   »1«گزينه  ـ1
A o oV I I  1  

  A SA
o L

V VdVKCL(A) : I i
dt


   1   

         
d

to o S o o Sdt
o L A o

dI I V d I dI dVI i ( ) V dt I
dt dt dtdt


         

2
2

2
1

   

  
t  آوريم:دست ميي سلف و خازن را بهط اوليهابتدا شراي  »1«گزينه  ـ2 :   
  
  

L

C

i ( ) A

V ( ) v





   
 

4
4




  

tبراي زمان   :داريم  
  
  
  
  
  

L  ي سمت راست داريم:در حلقه KVLبا اعمال LKVL : v ( ) V ( )         1 4 4 12 12    
L

L
div K
dt

L
d d dI( ) Av ( ) ( I) I( )
dt dt dt sec


          12 16 12 12 1   

  
tمدار براي زمان با تحليل  »4«گزينه  ـ3   داريم (ولتاژ خازن و جريان سلف درt   :(پيوسته هستند  t :   

  

tيسمت چپ ولتاژ دو سر سلف را در لحظه يدر حلقه KVLبا اعمال    آوريم:دست ميبه  

KVL : ( I ) I I A         1 1 13 2 2 6 1 1  
  

LI V ( )     1
31 6 2 2  (سمت راست) :KVL  

L
L

dI ( ) AV ( ) v
dt sec


 

      
88 24

  

  
  نويسيم:ي ديفرانسيل مربوط به مدار را ميمعادله ،Aدر گره KCLل با اعما  »3«گزينه  ـ4

C C
L

C
Ct C

L C

CdV V / I
KCL(A) : i

dt
dVV / cCdV dti ( ) V dt

L dt


  


    

1 5
3

1 51
3



 

  

  

n
rad

LC sec
 

2
: فركانس تشديد 3

d
C C C C Cdt

C
d V dV V d V dV

/ C V
dt L / Cdt LCdt dt

        
2 2

2 2
21 5 3 4 5 3   

  

1

SV 1 H 1F

A

1

oI

1 1

Li ( )




CV ( )

4A

3

1.5 I

C

I

L

A CV V

16 A
1

4 A



LV

1

4 v

I 12 

2

12 I

3v

6

1I

1

2A





L
L

4di ( )
V

dt




3

2

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  ي مشخص شده داريم:حلقه در KVLكنيم. سپس با اعمال هاي مدار را مشخص ميدا جريان شاخهابت  »4«گزينه  ـ5

C
dt KVL : ( I) ( I) I V
dt

         4 1 2 1  

tحال به ازاي زمان   هـاي تقل در زمـان سداريم (دقت كنيد به علت عدم وجود منبع م 
  ):استلف و خازن صفر ي سشرايط اوليه ،منفي

C

L

V ( )

I ( ) I( ) I( )



  

 


      1 1
 

   
  

d dIKVL : ( ( )) I( ) ( ) ( )
dt dt

          
2 14 1 1 1 2     

o
d dI( )V ( I) ( I) V ( )

dt dt


 

         
2 24 1 1 1

  

dمشتق گرفته و KVLدست آمده از ي بهحال از معادله I( )
dt

2

2
 آوريم:دست ميرا به  

C CdV dV ( )dI d I dI d I( ) dI( ) ( )
dt dt dt dtdt dt dt

 
       

2 2
2 2 2

4 2 5 1 12 2
   

  في داريم:از طر
( )

c C
C o

dV dV ( ) d I( ) Ai I V v /
dt dt dt sec

 
            

2 21
2 2

1 1 5 351 1 1 1 8 752 2 4 4
     

  
خازن اتصال كوتاه و سـلف مـدار بـاز در     ،(t)به ازاي وروديبراي تحليل مدار   »3«گزينه  ـ6

  برابر است با: Rشود. بنابراين جريان مقاومتنظر گرفته مي

R
(t)I (t) (t) R
R


        



1 1 1 761 6 2 6
2

   

  
ط به مدار را هاي ديفرانسيل مربومعادله ،ست نشان داده شدهدر كات KCLسپس با اعمال .آوريمدست ميرا به Bو Aهاي ابتدا ولتاژ گره  »4«گزينه  ـ7
  آوريم:دست ميبه

Av I 2  

Bv I I I 
  

18 427 7  

B
L A

v dKCL : i (v ) I I
dt

     
2

4
7

 L
dIi I
dt

  
4 LidI ( )

dt


   14  

L
B

di
v I ( )

dt


 
4 27  

)  عملكرد مدار به صورت بدون اتلاف خواهد بود. بنابراين باشد، از آنجايي كه ضريب ميرايي معادله صفر مي ) , ( ) d I I
dt

  
21 2
2 7  

  

 ،باشدها متفاوت ميي صفر براي گزينهبا توجه به اينكه مقدار جريان در لحظه   »3«گزينه  ـ8
  .دست آوريمي سلف را بهپس فقط كافي است جريان اوليه

tيدر لحظه   براين خازن مدار باز و سـلف  بنا اند.سلف و خازن به حالت دائمي رسيده
  شود.اتصال كوتاه مي

t :   
Li.استصحيح  3ي بنابراين گزينه ( ) A

|| ( )
 

  


3 1 56 6 6
   

  

1
1

1 I

I(t)
1

F
2

2 H

4




oV

o10 V

1

2


10 (t)
R

4

7

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I

7


B A
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1 H 2F

6 6
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30v
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هـا را اتصـال   ها را در مدار باز و خـازن كافي است سلف ،ي صفر مثبتلحظه در oIيبراي محاسبه ،بهربا توجه به وجود منبع ولتاژ با تابع ض  »4«گزينه  ـ9
tيي زير جريان سلف در لحظهدست آوردن ولتاژ سلف با استفاده از رابطهحال با به .كوتاه كنيم   آوريمدست ميرا به:  

L LI ( ) I ( ) V (t)dt V (t)dt
L

 

 
    

1 1
2

 
   
   

tدر زمان  :براي متغيرهاي شبكه داريم  
t

C C C
(t) (t) (t) u(t)i V (t) V ( ) dt

  
     

 1 1 2 2 2
  

L C C
(t) u(t) (t) u(t)V (t) i V I ( ) ( )dt A


 







 

         
1 11 2 2 2 2 2 4

  
  

  آوريم.دست ميي ديفرانسيل مدار را بههاي مدار معادلهدر حلقه KVLبا اعمال    »1«گزينه  ـ10
dI: I V ( )
dt

  1
12 1 ي چپ) (حلقهKVL  

C: V V I V / v     1 3 5  ي راست) (حلقهKVL  
t

CV (I V)dt tC V (I V)dt I V / v
C

 
       

1
1

1 1
1 3 5


  

d
dt I V dIdv/ ( )

dt C dt


   1 11 5 2  
( ),( ) dI dI dId/ ( I ) (I I )

dt dt C dt dt
       1 2 1 1 1

1 1 1
11 5 2 2   

dIبراي نوساني شدن مدار ضريب 
dt

dبايد صفر شود 1 I dI/ ( ) I
C dt Cdt

     
2

1 1
12

1 31 5 2   

C F 
1
2  

  

  آوريم:دست ميي مدار را بهابتدا شرايط اوليهروش تشريحي:    »1«گزينه  ـ11
  t :   
L LKVL : (i ( ) ) i ( )      2 1 4 2    

L Ci ( ) A V ( ) v 
  

2 8
3 3   

  

  هاي مثبت داريم:براي زمان
C: V I ( )    KVLي چپ)(حلقه 1

C C
C

dV dVd: V (I ) (I ) ( )
dt dt dt

    
2 1 12 22   KVL ي راست)(حلقه 2

( ),( ) C C
C

d V dV V
dt dt

   
21 2 3 3   

CVبراي حل اين معادله بايد ( ) وCdV ( )
dt

 :را محاسبه كنيم  C CV ( ) V ( ) v  
8
3   

c
C L C L

dV ( )i ( ) I( ) i ( ) V ( ) i ( ) A ( )
dt
    


     
              

8 2 2 2 2 43 3  
  بنابراين:

C

C C
C

I V
C

C

d V dV d I dIV I
dt dtdt dt

V ( ) I( )

dV ( ) dI( )
dtdt

 

 

 

 

 

 
      

 
      
 
 

  
 

2 2
2 23 3 3 3

8 8
3 3

44

  

/ tI(t) e (C cos / t C sin / t) (t )    1 5
1 286 86  

1

(t)
1

CI

1

1F


1




CV

LV

3 F

1

3.5V

C

V



12

1H1I

1I VV

4v

Li ( )

12A

2

I( )

2

2H

1
F

2

I(t)

1



CV

C
L

dV1
i I

2 dt
 
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)LIاز طرفي با توجه به اينكه ) i ( )    
2
)Iبوده و با مقدار 3 ) يبراي صادق بودن معادله نيست، برابرI(t) هانبراي كل زماI(t) شود:به صورت زير مي  

/ tI(t) e (C cos / t C sin / t)u(t) C C u(t)    1 5
1 2 3 386 86   

dI( ) C
dt
 


  24             I( ) C  
  1

8 8
3 3           I( ) C     3

2 2
3 3  

  :داريم بنابراين

  / tI(t) u(t) e [ cos( / t)]u(t)   1 52 2 8 863 3 3   

)Iبا بررسي شرط روش تستي: ) 


8
3 ياI( )  

2
3 رسيد.1ي (توان به گزينهراحتي ميه ب (  

  
  سري به صورت زير است: RLCي يك مدار ي مشخصهمعادلهدانيم كه مي  »4«گزينه  ـ21

R x , x jx x
L LC R , ( LC)x x L



          
        

2 22 1 2
12 2

1

2 2








  

ty(t)  باشد:مي مقابلبنابراين پاسخ مدار به صورت  ke cos( t )    2 2
  

R  از طرفي داريم: R L /
L

         3 3 6 6 1 66 12        و              k / 6 25  

  است.براي حل اين سؤال اضافي  Cو Tdهايدادهكه شود مشاهده مي

  
  آوريم:دست ميي مدار را بهابتدا شرايط اوليه   »1«گزينه  ـ13

  t :   

Li ( ) A  

4 21 1          

C LV ( ) i ( ) v   1 2   
tبراي زمان   :داريم  

L
o L L

diKVL( ) : V i i
dt

      1 4 4   

L
o L o L

diV i V (D )i ( )
dt

      2 2 1   



d
cL L Ldt

L C o

v

dvdi d i di dvKVL( ) : i V V
dt dt dt dtdt


          

2
22 4



 

o LV (D ) i (D D) ( )   21 2  
( ),( ) o

o o
VV (D ) (D D) V ((D )(D ) D(D ))

D


         


1 2 21 1 2 12   
t

o oV (D ) V (t) (C C t)e     2
1 22 1   

1

4v Li ( )

1

1

 CV ( )

1

4v

o LV i oV 1F

1

Li

1 H

4





1 oV (t)

(1) (2)
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  ي ديفرانسيل را محاسبه كنيم:ي معادلهبايد شرايط اوليه C2و C1دست آوردنحال براي به

o L C o: V ( ) i ( ) V ( ) V ( )        4     ي بيروني)(حلقهoV ( ) ? KVL    

o oV ( ) V ( ) C         12 4 2 2      

o

t L

dV ( ) ?
dt

di( ) ( )
dt





 



  1 4




  

d
( )o o o o o oL L L L Ldt

o
dV dV dV dV V dVdi d i di di di( ) V ( )
dt dt dt dt dt dt dt dt dtdt

 
             

2 2
2

2 21 22 2   

t to
o

dV (C C t)e C V (t) te
dt

      2 2 2 2 2  

  
  آيد:مي اثر است، مدار به صورت زير دربا توجه به اينكه هر المان سري با منبع جريان بي   »3«گزينه  ـ14
  
  
  
  
  

C R R R R R R
d dV I KCL(A) : I ( I ) (t) I I (t) ( ) , I ( )
dt dt

         
12 2 6 6 12   مدار سمت چپ :  

t
RI (t) e  )Rكنيمي جديد محاسبه ميمعادله را با شرط اوليه با حذف6 ) I ( )



 


  1 6

   

to
too

C o o R o

o

dV V edVV V KCL(B) : V I V (t) te u(t)dt
dt V ( )




        
 

183 18
 

  : مدار سمت راست 

  
  كنيم:هاي منفي محاسبه ميني مدار را با تحليل مدار در زماابتدا شرايط اوليه   »4«گزينه  ـ15

  t :   
  

                 CV ( ) v   
1
1 3 11 2  

  

CV ( ) ( ) v     
2
2 3 21 2  

  

هـا در  اژ خـازن ي ولت ـها را اتصال كوتاه كرده و بـراي محاسـبه  بنابراين خازن ،صورت تابع ضربه داده شده استبه I(t)هاي مثبت از آنجا كه جرياندر زمان
tيلحظه   آوريم:دست ميها را برحسب تابع ضربه بهي از آنرجريان عبو  

C Ci (t) V ( ) (t)dt



        1 1

14 1 44



   

C Ci (t) V ( ) (t)dt
C C




        2 2

1 44 2 4 2


  

tيبنابراين در لحظه .هاي مثبت با هم موازي هستندزمان در C2و C1هاي خازن ،شودطور كه مشاهده ميهمان    يكسان باشد: بايدولتاژشان  

C CV ( ) V ( ) C F
C

      1 2
4 2 2    

  

BA

6 (t) 0.5F

RI

2 R3I 1F 1





oV

1

3

2 2CV





1CV

1 2

1Ci 2Ci
4 (t)
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tبراي زمان    »2«گزينه  ـ16   :داريم  
C C

C C

dV ( ) dV ( )KVL : ( )
dt dt

dV ( ) dV ( )
dt dt

 

 

     

   

21 1 1

3 22 3

  

 
  

  
t  آوريم:دست ميرا به I(t)ي ديفرانسيل مربوط بهبدون در نظر گرفتن اثر منابع و شرايط اوليه معادله   »3«گزينه  ـ71    

d
t dtdI dI d IKVL : I Idt I

dt dt dt

d I dI I
dtdt


      



   


2

2

2

2

6 12 1 4 18 86 12 2 2

8 16


 



  

  
:باشد.مي يميرايي بحرانبه حالت  I(t)ي زمانيمعادله    s s (s )      2 28 16 4  ي مشخصهمعادله        

  

  
  شوند.نهايت سلف و خازن به حالت دائمي رسيده و به ترتيب اتصال كوتاه و مدار باز ميدر زمان بي   »1«گزينه  ـ18

V    
2

2 6 242 3
 

 
  

   C CV ( ) V V( ) V ( ) v          2 3 6 6   
  

  

  
tي ابتدا مدار را در لحظه   »4«گزينه  ـ19   آوريم:دست ميرا بهآن ي تحليل كرده و شرايط اوليه  t :   
  

I( )    
  

cv ( ) v   
5 513 3

  


  

  
tيدر لحظه   :داريم  t :   

L
dI( )v ( )

dt

I( ) I( )

dI( )
dt




 



    

  
 




5 5 1125 3 3

1
3

    

  

 

  

  هاي مثبت از تبديل تونن به نورتن و برعكس استفاده كنيم:سازي و تحليل مدار در زمانبراي ساده
t

d
dt

dIKVL : I I(t)dt
dt

d I dI dII , I( ) , ( )
dt dtdt

 

     

     


2

2

52 4 25 3
4 125 3


 

   
  

t tI(t) / e sin / t / e sin / tA   2 268 4 6 7 4 6    
  

  

5 20 

5 




CV ( )100v

I( )

5 

20   LV

100v 50
v

3

12

I(t)

1
F

8

6

1
H

2

1 A 1

2

1 v

CdV
( )

dt


30v20

30

60v

Li CV ( )

1 H I

1
F

25

5 || 20 4 

4
100v

20

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R

C

0.5 H

  هاي مثبت داريم:براي زمان ،يط اوليهانظر گرفتن شر بدون در   »1«گزينه  ـ20

d x R dx Rx R L
L dt LC Ldt

           
2 8

2
1 2 16 16 8  

d
d

R( ) C / mF
LC L C

          3 21 23 64 9 2 72
      

  

t  آوريم:دست ميي مدار را بهابتدا شرايط اوليه   »1«گزينه  ـ21 :   

CV ( ) v    

Li ( ) A   

5 3 15 1


  

tبراي   :داريم  
to o

o
dV VKCL(A) : / V dt ( )
dt

   1 1 3 15
   

d
o o o odt

o o
d V dV d V dV/ V V

dt dtdt dt
       

2 2
2 2

11 2 15        

s s (s ) s ,          2 22 1 1 1 1         
CV ( )t

oV (t) (C C t)e C
     1

1 2 1
    

t to
o

dV( ) ( ) A C V (t) te
dt

        1
21 2 2 2         

  

tيي مدار را با تحليل مدار در لحظهابتدا شرايط اوليه   »2«گزينه  ـ22   آوريم:دست ميبه  
  t :   

  

Li ( )    

CV ( ) v   4 15 6   

tهايبراي زمان   :داريم  
d V dV V

dtdt
   

2
2 4 1   d V(t) R dVRLC (t) V(t)

L dt LCdt
   

2
2

1 سري  

CVصحيح است 2ي گزينه ( )/ t / tV(t) C e C e C C ( )
        62 68 37 3

1 2 1 2 6 1    
Li ( )dV( ) / C / C ( )

dt C


    1 22 68 37 3 2    

( ),( ) / t tC / ,C / v(t) / e / e v       1 2 2 6 37
1 264 4 4 6 64 4 4 6  

  

)Vدست آوردنبا بهكه د شوها مشاهده ميبا توجه به گزينه   »1«گزينه  ـ32 ) ي مطلوب دست يافت.توان به گزينهراحتي ميبه  
  t :   

  
  
  
  

  
  

C) صحيح است1ي (گزينه C
|| ( )V ( ) V ( ) v

|| ( )
 

      
  
6 15 25 2424 24 1612 6 15 25 24 12
 


  

Li ( )

10

5




CV ( )3A

5 1 H3A oV





10 mF

A

15A 4

Li ( )




CV ( )

0.25 H

10



V(t) 0.04F



12

24v 60

6

15

25


V( )

 ي مشخصهمعادله
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oVندست آوردبا به كه شودها مشاهده ميبا توجه به گزينه   »4«گزينه  ـ24 ( ) ي مطلوب دست يافت.توان به گزينهراحتي ميبه  
  t :   

  
  

oV) صحيح است4ي (گزينه ( ) v    

8 3 248 2   

  
  

tيي مدار را با تحليل مدار در لحظهابتدا شرايط اوليه   »1«گزينه  ـ52   آوريم:دست ميبه  t :   

CV ( ) v   


4 5 44 1
  

 
  

C
L

V ( )i ( ) A


  14



  

tيدر لحظه   :داريم  
LV ( ) v    4 1 1 8     

  
  

  
t  آوريم:دست ميي مدار را بهاوليهابتدا شرايط    »2«گزينه  ـ62 :   

CV ( )    

)LI) صحيح است.2( گزينه ) i ( ) A     
123 64   

  

  
tيبا تحليل مدار در لحظه  »1«گزينه  ـ72   آوريم:دست ميي مدار را بهشرايط اوليه  

  t :   
  

Li ( ) A  
16 28  

CV ( ) v 16  
tهايبراي زمان   :داريم  

                         R R
R

d V dV( )RLC : V
dtdt


  

2
2

8 12 361 سري  

t tR R
R R

d V dV V V (t) C e C e
dtdt

       
2 2 18

1 22 2 36   
  

t  آوريم:دست ي ديفرانسيل را بهي معادلهبايد شرايط اوليه C2و C1دست آوردنبهبراي  :   
RV ( ) C C ( )      1 22 8 16 16 1  

R L
R L L

dV di ( )V i ( ) V ( ) ( )
dt dt


           8 8 8 8 16 12 2 16 192   

 C C C C )       1 2 1 22 18 192 9 96 2  
( ),( ) t t

RC , C V (t) e e V      1 2 2 18
1 26 1 6 1   

  
tد منبع مستقل دروبا توجه به عدم وج   »1«گزينه  ـ82   باشد.ي مدار صفر ميشرايط اوليهL C(i ( ) V ( ) )      

2

30 v 8 oV ( )

4

12v 5 3 A



CV ( )

Li ( )

8

16v

12




CV ( )

Li ( )

12

1
F

36

8

1 H




RV

40 10

50v



cV ( )

Li ( )

50v

101A 40

2A 1A 40v





LV

8


RV



LV


2A

12

16v
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tبراي   :داريم  t :   
o

L
dI ( )V ( )

dt


   2  

o o

( )o

I ( ) I ( ) ( )

dI ( )
dt

 



   


  


1

1

2

   

  

  
  هاي موجود در مدار داريم:در حلقه KVLبا اعمال    »2«گزينه  ـ29

L
L

di
KVL ( ) : i v ( )

dt
  1 2 1  

t
L L

d
Ldt

L

KVL ( ) : v (i v)dt i v / v

didv/ i v ( )
dt dt

      

     

2 2 3 5

5 5 2 2 2






  

L( ) , ( ) L L L L L
L L L

didi d i di d i di
/ i i / / i

dt dt dt dtdt dt
          

2 21 2
2 2

2
11 5 5 2 4 2 54 1 9    

:.باشدد مدار به صورت فوق ميرا ميعملكر s / s /      2 2 54 1 9  ي مشخصهمعادله  
  

tيدر لحظه   »3«گزينه  ـ03   :داريم  
  t :   

Li ( )    

CV ( ) v  1   
tرايهمچنين ب   :داريم  

  t :   
  

  
RV ( )                    

  
C RV ( ) V ( ) v    1    

  
tابتدا مدار را براي زمان   »2«گزينه  ـ13   آوريم:دست ميي سلف و خازن را بهتحليل كرده و شرايط اوليه  

  t :   

Li ( ) A  

5 11 4


 
  

c Lv ( ) i ( ) v  4 4     

  

tيدر لحظه   :داريم  
AB BCV( ) V V ( ) v         4 1 4 5 4 1 3        

  
  

  

10 RV





2A

10v

10v

40

40 10

50 v



CV ( )

Li ( )

1H Li

12
1

3.5 V

Li V

(1)





V

(2)

1
F

2

10 RV





2A 2A

40

1

2v

LV 
4A1

  توانند درست باشندمي 4و  1هاي نهبا اين شرط گزي

 صحيح است. )1( با اين شرط تنها گزينه                                     

40

10v
10




CV ( )

Li ( )

1A

40 10

1A2A 40 v 50 v

10 v 

 V

A B
C
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  :آوريمدست ميبه ،قرار دارد aالتي كه كليد در وضعيتي مدار را در حابتدا شرايط اوليه  »2«گزينه  ـ23
  t :   

Li ( ) A  

4 24 16
  

CV ( )    

tيدر لحظه   :داريم  
c c

c L
dv ( ) dv ( )

i ( ) i ( )
dt dt

 
     

1 2 3216
 

   
  

  باشد.) پاسخ صحيح مي2ي (گزينهكه شود شاهده ميها مبا بررسي گزينه
  

t  آوريم:دست ميها را بهي خازنابتدا شرايط اوليه  »2«گزينه  ـ33 :   
  
  

C CV ( ) V ( ) v   1 2 6   
  
  

tيدر لحظه   :داريم  
  
  
  
  
  
  

KVL.) صحيح است2ي (گزينه : I( ) I( ) A        6 1 4     
  

  آوريم:دست ميي ديفرانسيل مربوط به مدار را بهابتدا معادله  »2«گزينه  ـ34
t

L R R: (i I )dt I ( )  8 41 1 1


  ي چپ)(حلقهKVL  

L
R R

di
: I / I ( )

dt
   4 3 51 4 4 1 1 2   ي راست)(حلقه KVL  

d
R Rdt

L R R L
dI dI

( ) (i I ) I i ( )
dt dt

       8 4 4 41 1 1 1 1 3     

( ) , ( ) R R Rd I dI / I
( )

dtdt / 


   


2 52 3 4 4
2 3

1 1 11 1
4 4 1

  


  

Q

Q

/
/ 

 
 


     


    

54
4

9 5
3

2
5 12 1 5

1
1 1 1 5 1

4 4 1





 


 


  

  

40

4

16

Li ( )

2 A

Li ( )

16

2

26v

2






1

cV ( )


2

CV ( )




R LI i  Li

RI

10 k 5
R10 I

810 F

4.4 mH

2

2

2

6v

10v6v

6v

I( ) 2

I( )

2



I( )

10v

2
6v

6

I( )

2



 حذف
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s)  ي داده شده داريم:معادلهبا توجه به   »4«گزينه  ـ53 )(s ) s s     25 45 5 225ي مشخصه مدارمعادله  

به صورت )موازي RLCدر مدار(ي بالا در معادله sيعني ضريب 2از طرفي
RC
  د، بنابراين:باشمي 1

R R k
RC C

       
1 15 8 85   


  

  

CE  ه در خازن برابر است با:انرژي اوليه ذخيره شد  »3«گزينه  ـ63 CV ( ) j  21 452   

Li ( )            وCC / F V ( ) v     1 9 3      
tبراي    :داريم  

  

L L
L

Ldi ( ) di ( )V ( ) v ( )
dt dt L

 
      

33 1     
  

   باشد:ي مدار به صورت زير ميي مشخصهاز طرفي معادله
( )

Ldi ( )
L / H

LC dt


         

12 61 16 1 625 48
 : (s ).(s ) s s       2 4 62 8 1 16 1       ي مشخصهمعادله  

  

tيبا توجه به اينكه در لحظه  »1«گزينه  ـ37   ينادرست است. از طرفي در لحظه )4ي (بنابراين گزينه ،باشدولتاژ خازن صفر ميt   يم:دار  
  
  

CdV ( )
dt C

  


 

   


3 3 5
9

2 1 2 1 4 1
5 1

   


  
  

  
  باشد:ي ديفرانسيل ولتاژ خازن به صورت زير ميبنابراين معادله .باشدسري مي RLCهاي مثبت مدار به صورتبراي زمان

C Cd V dVR
dtdt     

   

2
2 2 9 2

1
8 1 5 1 8 1


  

  

R: (s ) s s s s


            


2 2 2 2 8
22 25 1 5

8 1
    


  ي مشخصه ميراي بحرانيمعادله

C

C

V ( )t t
C CdV ( )

dt

V (t) e (C C t) C ,C V (t) te v



 

 

       
5

5 5 5
1 2 1 2

4 1
4 1 4  

 
        

  

)Vبراي حل اين سؤال كافي است   »4«گزينه  ـ38 ) دست آوريم:را به  C CV( ) V ( ) V ( )       
tيدر لحظه   :داريم  

CV.باشد) صحيح مي4ي (گزينه ( ) v V( ) v      


1
2 25 5 512 2

   

  
tي مدار را در زمان ابتدا شرايط اوليه  »2«گزينه  ـ39   آوريم: دست ميه بC(V ( ) )    

  

x
x

V x
x

x

L

V IVKCL(A) : I

I
I

I A

i ( ) A






   


   

 

   

9

3
2 7

9 39
2 7

81
2

9 81 9
2 2 2








 

      

2 mA

R

Li ( )

2




CV ( )

1

2
25v

R

30v



LV ( )

A

9v




V

7

x3I

xI

Li ( )

 
CV ( )

2
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x(Iكليد خواهيم داشت حال بعد از باز كردن  ) :  
  

RLC s s s s s / s /
RC LC / 

           
   

2 2 2
3 3

1 1 1 1 4 44 9 9
9 25 1 4 4 25 1

   
 

ÁpH¼¶  

                        / tV(t) e [C cos( / t) C sin( / t)] 2 22
1 22 4 2 4   

    CV ( )
CV V ( ) V( )

     

2 12 7

   ´ÃºHjÂ¶  
  :داريم از طرفي

   C C C C
C L

dV ( ) dV ( ) dV ( ) dV ( )C i ( ) i ( ) C /
dt dt dt dt

   
          2

9 218 4 1 962 9
    


  

    
  بنابراين داريم: .آيدموازي درمي RLCمدار به صورت  ،بعد از بسته شدن كليد  »4«گزينه  ـ04

d I dI d I dII I
RC dt LC dt Ldt dt

      
2 2
2 2

1 1 55     

L  داريم: در حالت بحراني قرار داشته باشد، كه مداردر صورتي mH
L

      
5 5 82
     

  
tرا به دست آوريم. بدين منظور ابتدا با تحليل مدار در I(t)براي حل اين تست بايد  معادله دقيق  »2«گزينه  ـ14  كنيم:، شرايط اوليه مدار را محاسبه مي  

LI ( ) A  
12 26  

CV ( ) v   1 2 2  

  گيريم:را در نظر مي I(t)باشد، فرم كلي رابطه حال با توجه به معادله مشخصه مدار كه به صورت زير مي

S S (S )
RC LC

     2 21 1 25    
t tI(t) ae bte  25 25   

C CV ( ) V ( )I(t ) A a
 

     2 21 1
   

C C LV ( ) I ( ) I ( ) I( )I(t )
   


  

 
     

  3 3 3
2 2

1 2 1 2 1 2 1
      

  
  

tI(t) e ( t)  252 1 25 b b     2 25 5    
  دا كنيم:ها پاسخ صحيح را پياكنون كافي است با تست گزينه

t ms I(t ms) e ( ) e ( ) / / I( )
                 

325 12 1 3 312 12 2 1 25 12 1 2 1 3 4 2        
  ) پاسخ صحيح است.2بنابراين گزينه (

  
tبه ازاي »1«گزينه  ـ24   مدار به صورت يكRLC باشد. بنابراين:موازي مي  

C C C C
C C

d V dV d V dVV V
RC dt LC dtdt dt

            
    

2 2
22 2

2 2 11 1 2 26
26 26 

   

d
Td / sec  

   
  2 2
2 2 2 1 255



  

  

7




V 2

4.4H

Ci

25mF

5

112 v CV





LI

t  

I

8mH 1

I

CV





CILI

2mF

t  
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  آوريم:دست ميي مدار را بهابتدا شرايط اوليه  »3«گزينه  ـ43
cv ( ) v 1   

lk L
vI mA i ( ) mA

lk


     


1 1 9    

tيدر لحظه   :داريم  
vI( ) mA

k
  


1 11
   

  
  باشد.) پاسخ صحيح مي3ي (گزينهكه شود مشاهده مي ،ي دوم بوده و فركانس سينوس و كسينوس بايد يكي باشندو با توجه به اينكه مدار مرتبه هابا بررسي گزينه

  

s  باشد:مي مقابلموازي به صورت  RLCي مشخصه مدار معادله  »1«گزينه  ـ44 s s s
RC LC R

       
62 2 61 1 1 12 15
    

)  تر از صفر باشد. بنابراين:بايد بزرگ براي كاركرد در حالت فوق ميرا ) R /
R

      
6 2 61 4 12 1 28 865
    

  
tبا توجه به اينكه وجود تابع ضربه در ورودي باعث ناپيوستگي ولتاژ خازن در  »4«گزينه  ـ54   

  كنيم.اثر كرده و اثر منبع با تابع ضربه را بررسي ميمنبع ولتاژ با تابع پله را بي بايد، شودمي
  :كند (معادل موازي دو خازن)از مسير اتصال كوتاه عبور مي 6(t)ي جريانهمه كه شودمشاهده مي

t
C C CV (t) V ( ) Idt V ( ) (t)dt v

C C



 
         

  1 1 11 2

1 13 6 53


 
 

  

1k

I( )

10v 9 mA

3

1F

1V 



2V

I 6 (t) 

2F 4 6 (t)

1mA
1k




CV ( )

10v

Li ( )I
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